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Esercitazione 4

Esercizio 1. Calcolare
27 (0. o)
90 05 Y0
nei seguenti casi:
(a’) f(l'7y) = (.T + y)2 + e ’ (‘rOvyO) = (27 1) , U= (07 _1)

(b) f(,y) =ye” +sin(zy), (w0,30) = (0,1), v= (L, )

Yoo dt
C T,y) = —x ——— 4+ 2logx, (xo, = (1,1), v versore della retta y = 2z — 1

orientata nel verso delle x crescenti

Esercizio 2. Siano v = (v1,v2) € R? un generico versore e

zsin@ ) o (2,y) £ (0,0)
_ x?4 ’ ’
f(z,y) {0 ! se (z,y) = (0,0).

d
Calcolare —f(O, 0) e dedurre che f non ¢ differenziabile.

ov
Esercizio 3. Data la funzione f(x,y) = xsiny, determinare per quali versori v € R? risulta
of
—(1,1) =0.
av( I’ )

Esercizio 4. Mostrare che non esiste alcuna funzione f € C%(R?) tale che

folz,y) = (L+y%) " log(L +y%),  fylz,y) =2zy(1+y?)".

Esercizio 5. Determinare, se esiste, la funzione f € C?(R?) tale che

folz,y) = 42 + 1)y, fy(z,y) =2 +z+2y f(0,0)=1.

Esercizio 6. Una funzione di N variabili si dice armonica in un insieme aperto A se ammette

. 2 . . . . . . .

derivate seconde g;g e se esse soddisfano 'equazione alle derivate parziali (detta equazione di
k3

Laplace)
N
0%u

i=1
Verificare che le seguenti funzioni sono armoniche nel loro insieme di definizione:



(a) u(xy,x9) = € sin(xs)
(b) u(w1,22) = log(af + x3)

(¢) u(zy,z2) = arctan 2
I
1

d) u(xy,22,73) = ———
() (1 23) \/m

(e) u(z) =u(zy,...,zN) = |9:||%V_2



